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<< 1 f>>
O : Introduction

LIk HEEE (descriptive statistics)
RLIRHEET &1, IR L7eT —# O ZRkEE CEY, e &) ZEHE L THmEaH 60T
LHEIZEY, T—XORTERCHEEZ D Z &,
B . RO, EEEA.

B atet - HEEHEE (mathematical statistics)
T—EMBZEDILE 72> TV DHREME & feama ZHER+ 5 539,
fiil . BEARE . SEEHENAFETHL L X

Rk =R . T

HEIE - AR b RHEM OR R AR A 2 HE 925 2 &
FE - RIS R E D AITHE > TWD N E D PERGET 5 Z &

Bl ; HLEE ML oD TR A
EARZED AT, FFmaidii-> WV Fm, nia KD %
QUM ERET D & AEED 1D & 5 FF LT ORI K E 5

Bl B E O A B
—E RN FHI & U7 R D% 2 T E
SEABDPMERAETREDS (D)

*
& - 7 fEE - BRE
B TABAE CORBEYNEHRORTE L o7& 2 A, HIESORM T O IR, FE S ORI &
DH, REETHFLNL D E VI MEHE RGO, FIES TE ST RFERIZH 5 LR
1N
CREMIZBT 204 % & DL TnZenigs
B NEERE OERTHHRAL LT LE 97 L BB OMRIEER
EHFRRENZ R SN TV WA
B (X —Fy MZEDT v r— FREOHE
CIEARDIAE L S LTV WA
B LB LR LA A =y MRS
CNEBWIRT — 2 DIEH], FRIN,
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1 JREERY RSN

1-15HF% - 46 -
O D ER
RIT . BOEME

- FEAR 5 (sample point) :

- FEARZEH] (sample space)
« 4 (event) :
- 22 H5: (empty event) :

0z 55,

20 2% FTHE 7o fl

EARROREOES Q

FEARZER O RS

BEARRE —DObEHEERWVEI D ZRWER ¢

- iR ICHFH SR (elementary event) :

T2l =D DIER RN IR D FG

- A F5 (composite event) 1  EEOIER S 2 EGTeFR
. JWZ A
AT VI AEESOTHEZAD
AL T, 2,08 04,5 06 (U SWIADHIRTHIL)
EARZER: {1,727 73,74 75,76}
ZeHG T
woeEg: (‘v L2 Ly L4 {5 {6 )
#eFEg . (w={1 ., 3, 5}
« F1EF 4 (union of events) : AUB
ALBDOLRSELELLD ORI D EV) FER
- fH ¥4 (intersection of events) : ANB

AL B GRFEIRICEZ 5 L0 FHE

- fifi% 4 (complementary event) : A

FRADEZ S0 E W) SR
CHBALCOUFEIFFICEZ D 2N E x|

« PESFE: (disjoint events)

ANC = ¢

- ZrBdiEA]
(AUB)NC=(ANC)U(BNC)
(AnB)uC=(AuC)n(BuUC)

< RENAAT > OE
(ANB)=AUB
(AUB)=ANB

ANA=¢ AUA=Q

AL ClIHEFES:

(1.1. 1)
(1.1.2)

(1.1.3)
(1.1.4)



WE SRR 1

Offe =
- 2R (probability) : HFROE Z VLT X2 EEMITRT HD

PORBHEE LR LIS LS TRBISL &, HEADORZ 5ME P(A) = L&

n(Q)
« )L 31 7 (Kolmogorov) MDA
. FEEOFERIZKHLTOSPA)<1 P@d)=0PQ)=1 (1.1.5)
2. BREZRITX1 P(Q) =1 (1.1.6)
3. AWTHER %A% LTP(UA) = X P(A) ,, (1.1.7)
- L E
P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AN B) (1.1.8)

« R E R
HEBBEZ ST DR TV OGBICHERANEZ DFEE, BLRMFETHADEMN,
f+ = #e=2 (conditional probability) & X .5

P(ANB)

P(A|B) = o) (1.1.9)
- L ERE
P(A N B) = P(A|B)P(B) = P(B|A)P(A) (1. 1. 10)
< ST
FHLALBMRP(ANB) =P(A)PB)Zi/=d & &, A& BIFMAZ (independent)
> %  P(A|B) = P(A),P(B|A) = P(B)
i
A ASVNI AR THMBHD LV O HE) =1 08 0 5 ) Py =1
B: {(SVWIAEESTILFORANMBLVIHR) ={ 1, 20 ,> 3} PB) =2
ANB ={ 1" ,” 3"} PANB) ==
S S N S 4 3.3 2 _ 4
AUB ={ 1”,7 2" ,7 3,75 } P(AUB) == P(A) +P(B) ~P(ANB) =-+-—==~
__P(AnB) _ 2
23 2
*%
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1-2 531 - fHAE
- JIa%] (permutation) : nfHO RS L0 L, rHAOLOEERY H L THR72H 0
NEF| DR ET I

n!
(n—-r)!

n'=1x2x...xn (F), 0=1 (1.2.2)

nPr=n-(n—-1)-(n—2)(n—r+1)= (1.2.1)

« flAA b (combination) : nfHOELDZLONL, rfHOLOZEY H LS OUEZIZZRIC
L720Y)
AT OREIT

nCr =180 - _™ (1.2.3)

r! ri{(n—r)!

Bl - SR
WRoOFUZ AN MAE, B2 N—M{E, &5F NEOENA->TNDS.
ZORNOEEBIZEL nHIRO L2 EED A D% x i, BDEE n—xHTH DMHERIL

£x) = MeXN-pmlnox (1. 2. 4)
NCn
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13%4%@ =R 3T
OJE
- 22844 (random variable) : & AMEICK L THEERN G 2 LTV HEE
- EHUE - RN ERRIC L DE
ERAEFNI R LT T, EBIHEIZ/ N CFTRDT I ENZN
- Tfe =230 (probability distribution) : MR O FEHUE & R OBIRZ M E L TR LT LD

P(X = x) = f(x) (1.3.1)
BHE0 AR B4 (cumulative distribution function) : FERZEHMN H HMELLT %2 & HHER
F(x) =P(X <x) (1.3.2)

ORfE# R (discrete type)iE =A% « AIRELSDOHOEE & DREREL
B

TEREBEX: SNV AER-oT-EXOHE OHE

FEHEx: 1,2,3,4,5,6

fG) =%,x=123456 Fx) ==

O (continuous type) fE=RAZH < B & & D MR A KL
- L ORI ORI ¢ SR E EA ¥ (probability density function)
Px<X<x+dx)=f(x)dx (1.3.3)
Pla<X s)—ffumx (1.3.4)
P(—o <X <o) =[" f(x)dx =1 (1.3.5)
BFE A0 B2 (cumulative distribution function) : FERZNH HIELL T & & HHESR

F)=PX <x)=["_f(dy (1.3.6)
Pa<X <b) = [ f(x)dx = F(b) - F(a) (1.3.7)
il

MR FEEtoodto M

%Sfﬁfﬁx 0= x <360

fx) = ﬁ
F(x) = P(X <x) = [} ~=dy = =

p(aSXSb):F(b)—F(a):WO“

<FB1FEZZFT>>
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-4 BAFHE & oHk . HERAROME 2R DT iR

OMFHE

- W78 (expectation) :  MEFREOMEONY) (EMEIZIIHERIZ L D EAL & OH)
WEREBXDYFHEZ EX) F/d <O TET

BEBOH  EX) =Y x - f(x) (1.4.1)
A E(X) = [x- f(x)dx (1.4.2)

Ltg, SiAZHEICT 5720, ke OMERER 2 FITHH Z L1275, BB Z 5 2 55813,
P TS EFT L.

- BB oMY
EENIHFHEZ & > THHEITED L 2N
E(c)=fc fl)dx=c[f(x)dx=c (1. 4.3)
ERB & LTo iy, WIFMEICES 22 LIcb DL FE LW
EX+co)=[(x+¢) f(x)dx=E(X)+c (1. 4.4)
ERLEOWIFHMEL, BIFHEOERE & FE L
E(cX)=[cx f(x)dx =c[x- f(x)dx =cE(X) (1.4.5)
> HIFRFIE T TR
O
53 HK (variance) : MEREBOWM S IX Y BA %2 KT,
il R LND 53 3V (X)
V(X) = E[{X — E(X)}?] (1.4.6)

V(X) = E[{X — E(X)}?] = E [X2 — 2X-E(X) + (E(X))Z]
= f [x2 —2x-E(X) + (E(X))z] F0)dx
_ f X2f(x)dx — 2E(X) f x f(x)dx + (EX))” f FO)dx

= E[X?] — 2E(X) - E[X] + (E(0)) - E[1]

= E[x?] - (E(X)” (1.4.7)
- S HUEE OMEE
ERO T E e
V(c) =E[{fc—E()}*]=E[0] =0 (1.4.8)

ERERLTEbODOEE, bEDSEHELEL L

8
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VX+c)=E[{X+c—EX+0¥]=E[{X-ECO¥]=V(X)
EBEOTHIE, b EDORBUSTERD 2FENTZHDLEFEL
V(cX) = E[{cX — E(cX)}*] = E[c*{X — E(X)}*] = c?V(X)

OFE e 2=
1 R 2= (standard deviation) : 3D R

D(X) =/V(X)

SEBOEEZ 02T, HEREDHEEZ o TROT Z EHLWN

OfE#e{l (standardization)
BB DOMEREE X 1Tk LT

_ X-EX)
b))

EEFTIUL, ZITHIFHEO, o175

E(X-E(X)) _ E(X)-E(X) _
p(xX) DX

0

E(Z) =

V(X-E(X)) _ V(X) _
b v

V(Z) =

HAFHE 50, 010 I L2 b D% — %I HRZEE] EMEA TV S,
5] 1-4-1 :
SWNWZAE 1 D507 & EOMIME &

SN=21 SN?=01 3IN°=441
N=1 N=1 N=1

6.1 7
X = ="
(X)=2ixg=3

6 6 2 2
2 =(x2)—(xV =132 [ Ly :9_1_(Zj _182-147 _35
ot =)= (X) =52 (6-2') 6 |2 12 12

(1.4.9)

(1.4.10)

(1.4.11)

(1.4.12)

(1.4.13)

(1.4.14)
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O EDFN
WEREX LV WHNLTHDH, 2FD fX,Y)=gX)hY)THD &,
FORM Z=X+YDOMEHEED) T

E(Z) = EX+7Y) = [[Cx+y)f (X, V)dxdy

= f (x +y)g(x)h(y)dxdy

= [xg(x)dx [ h(y)dy + [ g(x)dx [ yh(y)dy = E(X) + E(Y)
ZOGEVaNx(1.4.7) XV

V(Z) # E[(X + V)’ - {EX + )}

ﬂw+mﬂ=ﬂa+w%mmmw=ﬂ@+wwmmwmw

= [ xgodx [ hay+2 [ xg@iax [ yroay + [ gedx [ y*reay

= E(X?) + 2E(X)E(Y) + E(Y?)
V(Z) = {E(X?) + 2E(X)E(Y) + E(Y?)} — {E(X) + E())}?
=EX?) - (EX))?+E(Y?) — (E(Y)? VX)) +V(Y)

OfeREEDIE
WEREHX LV PN THD, 2FD FXY)=gX)h(Y)ThHD L x|
FDOFE Z = XYOHFHEE )%

E@) FEXY) = [[Gy)f (X, V)dxdy = [[(xy)g(x)h(y)dxdy

= [xg()dx [ yh(y)dy = E(X)E(Y)
s,
ZD V(2%

V(Z) = E[(XY)?] - {E(XY)}

mamﬂ=f@w%umMMy=fﬂmwwfﬁmww=5m%ﬂﬂ)

= {VX) + (E)?HV (V) + (E(Y)?}
V(Z) = {EXEY?)} —{EXE)}

— VOV +VX)(EM)’ +VIN(EC))’

3 5 [ VX) V(Y) vixX) V)
=(E@) {(E(X))z TaEmz T Ew2 (E(Y))Z}

HIRFREEEY (0 /(EQO ) AV &\ b X8 I % M4 T & T

vz { v V) )}
E@)? ~ (EE)? ' EX)?

10

(1.

(1.

(1.

(1.

(1.

(1.

(1.

. 15)

. 16)

.17

.18)

.19)

. 20)

.21)

(1.4.21)
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O ZEDERE
WERBHX LV N THD, OFV FX,Y)=gX)h()THDHEED, X YOS Z2(X, V) DR
R = d

RV (0 /(ECO) . VINN(EM) RS0 EE(OEY xy & bIFHEOT 5T )
Z=2X,N%Z(x=EX),y=EX)D £ T Taylor I LT

2@ 2ZED + 5 (x =D+~ (1.4.22)
E)ix
E@=[[{z@&7+2@x -0+ Z—i v =N} 9O dxdy = Z(%,7) (1. 4.23)
SV

az 0Z ’
V(@) = f [y - s@yranady = [[ 50— 0 +5,0-9] geonixdy
) [ec-orgw+(Z) [o-9momay+ (Z)(Z) [~ Do [ -5 h0ra

= (a—z) V(X) + (az) V(Y) (1.4.24)

x

11
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] 1-4-2 -
EWNWZAE 2057 L XOEHED ., WIRHE L 458

E(X er Y) _ EX) er E(Y) _ E(X) = 3.5

X+Y\ _ V@O +V(E) V&) 35
V(z y‘ 4 2 24
51 1-4-3 :

SNWIAE2OD50EE, REVEMNL/INIWHERIWEEEDE ZD, WIFHE & 75k

FCHMNHDDOIZ6@EY
EZMN z(1=2=5) [T 5DlE, 2(6—2)@EY

5 5 5
Zz=1szzzzsszz3=225
z=0 z=0 z=0
5
E(Z)—ZP() _22(6—2) Z 2 15 55 35
- 22 3.7 3 18 18
z=0 z=1

V(Z) = EZ%) - (E@) = ZS:P(Z)Z2 - (%)2 = i%z (153)
z=0

z=1
_12 5 125: 5 (35)2
—34.7 T18L.7 T \1s

z=1 z=1
55 225 (35>2 5 11188 - 810 — 245] = 565
3 18 1 182 324

12
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1-5 L X —A AT & AR

O ZIH 534

~L X — A @ 1T(Bernoulli trials) : 2 DDOIRIFEFESLR LR W MERZEM A2 E 2 5, —BEIORITT—I
DOIRIFFG AP Z DMEE p L35, ZOERZFE USEMACHMAILICEEY KT Z &,

n ROV —A FATICHR LT, x[A1FHR A DN 2 D ERIT

fx) = 7lx-p*- A —p)"™* (1.5.1)

Z 1% " IHS534A (Binomial distribution) & K TY, B(n,p) THE7

- IO 2R
Yo f(x) =1%2717,
THEH XY

(p + q)n = ZQ:O an . px ' qn_x (152)
g=1—-p&RXALT
1=(@+1-p)" =X3=0 nCx P 1 —-p)"~ (1.5.3)
;lzof(x) = ZQ:O an ' px ' (1 - P)n_x(x) =1 (154)
o TIESAR O HAERE 12 O X B ERAICHERAE L0,
E(X) = 2-0xf(x) = X3=0X nCx-p* - (1 —p)" " 5mp (1.5.5)
CNEIFEHT A0, Bl LT HEEHEOmN A p THST 5,
d n_ 9 vn s X . N—X
%(p + CI) - %ZX:O an p q (156)
Tl(p + q)n—l = ZQ:O an X px_l ' Cln_x (157)
ZOFBDZ pEET, g=1-pERATHLERDDL LD E/RDHDT,
EX)=X¢o0xnCp* (1=p)"*=p-np+1-p)"t=np (1.5.8)
IR AR DG
V(X) = E(X?) — {E(X)}* ={np(1 — p) (1.5.9)
E(X?) = YX3oox*f(x) = Xhox® 1Cy - p* - (1 = p)"™* (1.5.10)
INEIEHT 72012, #ie LT HEEHOMWN%Z p T2 o1 5,
02 n _ 92 n saaX . 4N—X
nn—1D@+ Q" =Y30 nCx x(x—1) p*2-q"* (1.5.12)

Lo T
E(X?) = Y3 ox*f(x) = Y30 x? nCy - p* - (1 —p)"7*

n n
= p? Z(xz —x) Gy P2 (1=p)" * +p z X nCp p* - (1 —p)"*
x=0 x=0

13
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=p*nn—Dp+1-p) " ?}+pn(p+1-p) "} =n(n—Dp?+np (1.5.13)
V(X)) =EX?) —{EX)} =nn—1p?*+np — (mp)? =np(1 —p) (1.5.14)
R

<P AFHEZ T FT>>

14
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<<% 3>
L6 RT > Y oA
KT O
AL —AFATICH LT, FRADEZ 2RO EL = npZ EE LT
n-oo,p->0& LIEBEZ L > THED
TIESHB(Mp)E u EHWTEX L T

) = nn—1)(n-— i)' n—x+1) . (%)x . (1 _%)"‘x
=gg;m£%2§@fﬁf” (1.6.1)

n»>xTHHND,

fo = (1-4)" (1.6.2)

n

n — oD ERCIE(1-4)" = eh T (REMHOER)

fo) =L e = Px,p) (1.6.3)

INERT vV 454 (Poisson distribution) & FESS,

c IRNT YV OAR D ERER

< RT3 AR OEFHE

E(X) = LyzoxP(x,p) = e7# Z;ozox% = pe H Z;ozo% =Hu (1.6.4)

Il O TSR OMRE L o2 b ar v 2T b

C T Y IR Doy

() = ) 2P(e ) = ety (x(x— 1) + )
x=0

x=0

x=2

- o M - O - o M - S
= ﬂze K szO X + ue u2x=0 (x—1)! = ‘uZe “szog + pe 2x=0; = .uz t+u

(x=2)!

VX)=EX®) —{(EX)Y¥ =p’+u—p>=u (1.6.6)
ZHE CEHS A O SEROREREp (1 —p) s uE b v AT b

15



X Gnuplat 2 Lol -E sl

0.3

0 & 10 15 20
7,95996, 0,0721292

1.6.1 n=10,p=0.6(%) n=20,p=0.3(k%) n=20,p=0.7(F)D

TIEG AR O AT B

Bi(10,0.6) & B(20,0.3) DHARHIE & 43 D L, B(20,0.3) & B(20,0.7) D
FHE L O 8% FHRMEE I L THR K S,

X Gruplot oo e
0.4 T T T T T T —
=3
nu=h —g—
0,35 -
0.3 F
0,25 F

e

01 F

0,09

0

0 2 4 g 8 10 12 14

15,1420, 0,331708

1.6.2 u=1,3,5 DRT YV oA OMERIy AR A%,

16
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T oA DR
MG A D Z 2RI OMFHEu = npZEEL Tn > o0,p > 0& L7EMGREZ &5 )
FNRFERELEEBIT D ERT Y UMD 2 ENEV, BRSO TIZELSBZ 5,

Bl - SRR 10 B T LB SN DB I WEH AR A D %
NI T VT OB HomETICBH SN T T VT O

17
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1-7 ER AR

-
WMIFHMED £ ORI 72T Y X2 KT, “IHGMOIRHE & BEERZO L
b =GP
X np m (1.7.1)

L nNKREL DN 72D, Thbb, nNREL 2D ENMIIMHFE nplcTbE<E—2
D, 22T, n>1 OB LH, FBME x>>1 L7 x 2 EGEERE L TEX D, MR
paxiil

fx) = 7Cx-p*- A —p)"™* (1.7.2)
Dig KAEZ KD D72 In{f (x)}DORRME A KD TH L 5,

In{f(x)} =In{n}—In{x}—In{(n — )3 +xIn(p) + (n—x)In(1 —p) (1.7.3)

—~In{f (1)} = ——In{x!} = < In{(n — 1)1} + In(p) — In(1 — p) (1.7.4)
ZZT
%ln{x!} = }Ai_r)r(l) In{(x + Aﬁ} — Inix) = lAi_r)%lln {(x :!A)!} = ki_r}r}%ln{x + A}
= In{x + 1} = In{x} (1.7.5)
| i
A= T DR
In{n!} =n-In{n}—n (1.7.6)
Infl) = i In{(x + A)!} — In{x!} _ ’ (x+A)In{(x+A)} — (x+A) —xIn{x} + x
™ n{x!} = lim A = lim 2
= limy, M + In{x + A} — 1] = In{x} (1.7.7)
Lo T
~In{f()} = —In{x} + In{n — x} + In(p) — In(1 - p) = In (=) = In (1‘7”) (1.7.8)

T, x=us=np0 X0 L0, WEE L S,

SHIZ Mo xt L b L

dd—;ln{f(x)} =-1_L (1.7.9)

n—x

x=pu=npdh & ZDEIT

18



WE SRR 1

[ ln{f(x)}] =u - T ﬁ _u(nn—u) _np(l—p) = o2
T. In{f()}ex=p=npDEbV TT—T7—REETD &
d _ 2
In(FGO) = In(f G} + G — 0 [ Lntreoy|  + E2 [ In {f(x)}]
x=p
= In{f ()} - 4
Lo T,
f(x) =f(u)-exp
- BRI OBRSAE
Z Z T,
fj;o exp(—a(x — b)?)dx = \E
oo T, Hs kT 5L
f@) = E=exp(- £
INEERDAA, EET T AGHE NI,
1EHLG3 AT D A
N 3 B (x — w)? 1
E(X) = fxf(x)dx 7mzf(x NE exp[ o2 ldx+m
=pu
< R D4R
_ _ 2 _ 1 2 l r - /")Zl
V00 = [ (= B (dx = = [ G = 2 - exp | - T d
ZZT7T
+oo ) B T
f_oo exp(—a(x — b)) dx = \/g
D% a T LT
+0oo 1
—J-_OO (x — b)?exp(—a(x — b)?) dx = —%\/g
Lo T
__1 — )2 . _ (x—w)? __1 2 2 — 2
V(X)—Wf(x ) exp[ o2 ldx-ma V2mol =0

D)
202

(1.7.15)

(1.7.10)

(1.7.11)

(1.7.12)

(1.7.13)

(1.7.14)

2
]dx



1-8 KB K
ORI
R XITH LT, EH ST A—4 £ ORIsE LT

B(©) = (exp(iEX)) = [ F(x)exp(iEx)dx (1.8.1)
ZEA LT, ZhaHrER% (characteristic function) & L5, (FEREE & RSEDOBHRE b HEK
SRR,

RS E T — 7 — R L T

(£) = (exp(ieX)) = (R0 = 3 B (xm) (1.8.2)

- WIFFIE - 0K
FetiBAEN B2 6T & BIFfE, ek 52 LR TE D,

a%cb(f) = ff(x)(%exp(i{x)dx =i [ xf(x)exp(iéx)dx (1.8.3)
a%qb(f)| =i fxf(x)dx = i(X) (1.8.4)
w(X) = —l—cp(f)| (1.8.5)
= cb(f)| = [fO< = exp(ifx)| dx = — [ x2f (x)dx = —(X?) (1.8.6)
£=0
2
SV(X) = (X2) — (X)? = ~5e cp(f)| { §,d>($)| } (1.8.7)
£=0
%k
B = IERL AT O Ry B
BE) = (exp(iEX) = —= P“‘“W (iEx)d
&) = (exp(iéX)) = N> exp o7 | €XP iéx)dx
1 = exp ——(x— —i0%&)?|dx
= =P [l#f azfz]f [ ]
= exp [iuf — %0262] (1.8.8)
HIFRHE & i RO TH LD
(X) = —L—(D(E)| = _La_geXp [L,uf——a ¢ ” =u (1.8.9)

=0
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2
-

(1.8.10)

V(X) = —a—fzexp [luf - 0252] + {%exp [i,uf - %0252]
£=0

= y? 4 02 — p? = g2

::T\mﬂﬁaarﬁ%%ﬂ&wﬁi%%zfﬁiﬁoE@zﬁi@ﬁwﬁ%zék
2 2 2
eXp[(l€)<X>+(€) lel+(i€)<X)+(E) (07 + (0% + 0G%) = 1+ G + 0 (x) + 06%)

THO., ED2WIZOITEL TEMES L —T 5
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WERIEBR 1

2 WEROER] & IERL AR
2-1 F b= 7 REL
UL X —A FRITB(n, p) DWIFFHEIZ< X >=np. HiliTe? =np(1-p)Th 5, ((1.5.5) (1.5.9))
HIT1LELZ Y OEZOBZDEEY =X/p2 &2 5 L.
W<y >= <X >/, =p (2.1.1)
gz () =V &) =0 =PA-D), (2.1.2)
Thb, 22T, “NX—ARTFB,p)&lToTmeZl2, p—e<Y =X/ <p+e
ERDEREZR D, £T . THOERERND

Z = &= Wy = [P = p) Oy + [2 5 = p)PfO)dy + [, — P2 F )y

(2.1.3)

[P = p)?f()dy = 0 (2.1.4)

p—¢ 1 p—¢ 1
f v — 2 )dy + f v = P)Pf()dy > €2 { F)dy + f f(y)dy} = 2P|V —p| 2 &)
0 0

p+£ p+£
(2.1.5)
0.2
=5 2PV -pl=e) (2.1.6)
—J51=P(Y —p|=¢e)+P(Y —p| <e) (2.1.7)
THDHDT
2 —
P(Y -pl<e)s1-2-=1-27P (2.1.8)

EDEI T emlHHEb nBZRELS (0>>1/(e2) )T D EHDTLICRY 2<E3<, DFD,
AT 1 HH7Y OFZFOBZHEEE, BT EZBEE <54, FROBILHMR p 1T
ARGARGN

T REREROMHEE < X = p. o2 ThD & X SHOEEDD
ute u—¢ +00

o2 = j (x — W2 () dx = j (x — W2 f () dx + j (x — W*f(x)dx + j (x — w2f (X)dx
_ u+e

u—e¢ —o0

> J#_E(x —wW2f(x)dx + J+w(x — W2f(x)dx = &2 Uu_gf(x)dx + J+oof(x)dxl

u+e u+e

=e2P(|X —u| =€) (2.1.9)

2
SP(X—plze) <% (2.1.10)

Z 1% Chebyshev’s inequality &9
R OFN OB

22



W PRSEER T 1

1=P(X—ul=e)+P(X—ul<e (2.1.7)
Y5

PUX—ul<e)=1-% (2.1.11)
ErD, TIUT XN

p—e<X<pu+e (2.1.12)
ERRDFERERL TND,

e=ocDRE, P(|X—ul<e) >0 TH7=V g,
e=20DFF, P(X—pul<e)>3/4 LELIZLNTES,

23



WERIEBR 1

2-2 HeZRAZH D Fn
N B OS2 EEBRGIT) 21T o7 L X BOBOOBIE A & 5 b T HEREH A2 XD i=1. . N3
Do FTo. TNENOHIFHE & oA

< X(i) = fxif(i)(xi)dxi = U; (221)
< (XD -p)2>=02i=1..N (2.2.2)
LT 5,
ZZ T, NEOBHEDTAZ S % 5
X(N) =%, x® (2.2.3)
X(N) DL,
<XN)>=Y,<XD>=%u (2.2.4)
ST
2
(XN)—< X(N) >)?) = <<Z (x® - ui)) ) = <<Z(X<” - ui)> (Z(X@ - u,-)>>
i i j
= (Tiej (XD — ) (XD = )y + (Zu(X© — .Ui)2> (2.2.5)
Fiz, PXD =x, X9 = %) = FO ) F9 (x) (2.2.6)
THDHDT,
O (X0 =) (¥ = ) = [ Y 6= w0y = ) 1O P )y
i#j i#]
= Yiwj J (¢ = ) fO)dx [ (y — 1) f P ()dx = 0 (2.2.7)
2< (X(N)—< X(N) >)? >= Y 0,2 (2.2.8)

<<FH3IE/EZZFT>>
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B IERR 1
<< 4 F>>
2-3 KEDIEH
N BIOHNL 72 EERGAT) 21TV, BOBOMEFEEFXD: i =1 ... NOE Uy (ER A T <
THEDRUIICHE Y LT 5, 0L = OMFME & e
<X® >=y (2.3.1)
< (XD — )2 >= ¢? (2.3.2)
3%, 22T, NIEOBHIED -

¥ = ;_.zxm (2.3.3)

EEZD L BIFHE L U

(X) = <TXD) = (2.3.4)
(X-wH) =5 Yo 2=%— (2.3.5)
ZIT, FrbEY 2T DORERE O b

PﬂX—M<&)s1—£} (2.3.6)
DFD, NDoodDE &, XIFBRY < pizir-><

SR A% < 3 HIE EEOHEIZIT VSR
BEAZLINTX S,
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MR 1

2-4 H LR E B

N [BI OIS 72 EERGRAT) 21TV . BOBOFEREMXD: i = 1. NHFE USR5 QEMR 540 T2 <
THEDZRUIICHE D &35, 0L EOHRHME L %

<X® >=y (2.3.1)
< (XD — )2 >= ¢? (2.3.2)

LY B, 22T EATHOMENLILN KX < 72 51N THIFHE 1« . 54O EBAIC

o<,
Z= f_” (2.4.1)
N
FEFTDHE, HIFHMEO., 11t/ 5, ((2.3.4), (2.35)%0,)
Fo. WEREHXOITH LT,
70 = X0-n (2.4.2)
EEFRTDHE, INHLHIFHMEO, B 11c720 ., ZiX
7 — 1 v 70
Z=%%Z (2.4.3)

DIT. KT DR A E B
_ A zW . .
o) = (exp(ie2)) = ([ [exps 2 = | [(exnis 0 = [ [0 = (200))”

(2.4.4)
::fw%wmnZﬁawmﬂﬁéﬁﬁﬁﬁfaé@f\s@zﬁzwﬁmf

0 (&) = exp [% z)+1(E) v (z0) + 0((5—%)3)] (2.4.5)
ERHTE S, ZODHFHEO, /71 THLHDT,
(z0)) = 0,((z®)*y =1 (2.4.6)
Thd, 1E-T,
o0 (if) = exp E (£ + 0((5_;)3)] (2.4.7)
Lo,
®(if) = exp E(if)z + N X 0((5—;)3)] (2.4.8)
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PR IR 1
N>oco D[Rz & % & |
@ (i&) - exp E (if)z)] (2.4.9)

ZAuE, BIEHME O . Bl OEMSA OEER I E — BT S
ERATPESN

[ URERSAICE D N 7 OMSE iR XD i = 1. N5
X-p

°/
oL B e ZO5AE N> oo DWRIR CTHARHE O . 251 OIEMR A L 72 D

Z

(2.4.10)

2
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WERIEBR 1

2-5 IEHL53 A0 OPEE

ORS8O Fn

ST 7R EHX D i = 1. NI, (EnENBD) ERSGAIHED ET25, D OMEREDF
X(N) = ZiX(i) (2.5.1)

BEZD,

X(N)DFPERI BT,

® (&) = (exp(i€X(N))) = (exp(i¢ X; X D)) = [[.. [ exp(i& X x;) f (x4, Xz, .. %) dx1dxz. . dixy,
(2.5.2)

MERAERNIIMSL T, flxp, 20, 00) = [1fi(x) THD D5,

2
#©) = [ | [ ewtiend i dx = [ Jeexp(isx®) = Jeww [im + (if)Z%]

= exp [iEZui + (i&)? Z%‘z] (2.5.3)
b, X(NBIEHSAATH Y |
ad
X = 55 2©| _ =Zu (2.5.4)
(X2 = 52=0()| = Ew)? + o (2.5.5)
£=0
VX(N)) = ((X(N))?) — (X(N))? = X o;° (2.5.6)
Thbd I D,
OMe=REF D)
M 7R EHX D i =1 . NIZ, F—OEBRDMIHED 5D, ZDDOMERERDTY
XE%&X@ (2.5.7)
EZ D, R
O5(§) = exp [iE T4 + (18)2 N 2] = expign + (17 % (2.5.9)
L7200
(X)=u (2.5.9)
V() =2 (2.5.10)
DIEBA & 70D
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WERIEBR 1

3 FEA - BEEEM - HEXE

3-1HEA & REEEA
RHEM (population) &id, #MEHARHEE THEAL LTRET S, HLEFEDOESTH- T, ZiL
DT S NIEAR A L TBIZE L, ZOMRNOWICRERZHETET D LW IR THNW D,

A (sample) &%, RREMOEHSEESD = L, = ORHEMN B ES 26k S8 25 1] (7]
HIBA%) ZAEAHE (sampling) & FES,

REMERHTDIEMEEZ L (721337 A—%) L) DITx L, HEARZFRIT 5 50E % et =
(statistics) & V9, M BEITEANSGRHHINA2HETH D, F-MHETHICREAHTET S
T2OICHWEND LD EHEEE L WD,

FHEM 2 52 2ICHHE T 2 DIIRATRERIGA AN D REMOREEZHEE T 20BN H 5, Z OFE
AR I E AR & 4R HYE  (random sampling) @ 2 SO GIENRH Y | #EFT
IXIEAE B VR T2 T Z5im 9 D,

HEAERRHNE « FEMO EOEFR S H LWHER TERIZERITN D,

F IR EHEE GEARN S REMOME ZHEET D) 21791201, FAEARICK L, Zhpisik s
NOREREZMDUEN DD, T O DI kA IREAINEN R S TR Y | Bl 2 X587 AN
B SNDMEEDT T LB, ZOMPEITEMT & A (BEL) il v,

FEEM S N 7 OERZRIH 2
xW:i=1..N (3.1.1)
FEAR 2 RS DT DEEASEY)E (sample mean value) Z3E A 3%

fz%Zx@ (3.1.2)

W, BEAREEED E D DT X% b 6O THEARSBUE (sample variance value) 235 A$ %

v? = %Z(x(i) - f)z (3.1.3)
Z DREARSTBUAE DT
v =2 (3.1.4)

. EAEERA L VD
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http://ja.wikipedia.org/wiki/%E9%9B%86%E5%90%88
http://ja.wikipedia.org/wiki/%E3%83%A9%E3%83%B3%E3%83%80%E3%83%A0
http://ja.wikipedia.org/wiki/%E6%A8%99%E6%9C%AC_%28%E7%B5%B1%E8%A8%88%E5%AD%A6%29
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http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E5%8F%AF%E6%B8%AC%E9%96%A2%E6%95%B0&action=edit&redlink=1
http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E5%8F%AF%E6%B8%AC%E9%96%A2%E6%95%B0&action=edit&redlink=1
http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E6%A8%99%E6%9C%AC%E6%8A%BD%E5%87%BA&action=edit&redlink=1
http://ja.wikipedia.org/wiki/%E6%AF%8D%E6%95%B0
http://ja.wikipedia.org/wiki/%E7%B5%B1%E8%A8%88%E9%87%8F
http://ja.wikipedia.org/wiki/%E7%B5%B1%E8%A8%88%E9%87%8F
http://ja.wikipedia.org/wiki/%E6%8E%A8%E5%AE%9A%E9%87%8F
http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E6%A8%99%E6%9C%AC%E6%8A%BD%E5%87%BA&action=edit&redlink=1
http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E6%A8%99%E6%9C%AC%E6%8A%BD%E5%87%BA&action=edit&redlink=1
http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E4%BD%9C%E7%82%BA%E6%8A%BD%E5%87%BA%E6%B3%95&action=edit&redlink=1
http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E7%84%A1%E4%BD%9C%E7%82%BA%E6%8A%BD%E5%87%BA%E6%B3%95&action=edit&redlink=1
http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E7%84%A1%E4%BD%9C%E7%82%BA%E6%8A%BD%E5%87%BA%E6%B3%95&action=edit&redlink=1
http://ja.wikipedia.org/wiki/%E7%B5%B1%E8%A8%88%E5%AD%A6%E7%9A%84%E6%8E%A8%E5%AE%9A
http://ja.wikipedia.org/wiki/%E7%A2%BA%E7%8E%87
http://ja.wikipedia.org/w/index.php?title=%E6%A8%99%E6%9C%AC%E6%8A%BD%E5%87%BA%E6%B3%95&action=edit&redlink=1

WE SRR 1

3-2 AR

N 7 OERxD: i = 1. NZMSL 2 HEREHXD: i = 1 . NOEHUET L& 2 5 EARILR UREM )
S SN0, b N 7 OESRERILE— OERSAAINHE D

bbb,

[REZFEMAP»OxD:i = 1. NEWHIIEREMNT 2 Z &%, FHER & R Ui 228G % Fo
Te BN 22 e R X D i = 1 L NOEBENRxD:i = 1. .NTHXONIF L HEMTH D)
Fo. BWITMSL TRI—OfERSAIZHE S b D% ii.d.(independent identically distributed) 7
EREH LN D,

TS DIEARMEZREE N OREHEE LT, A (sample mean)
X =23 X0 (3.2.1)

K OFEA 73 (sample variance)

2= 1y(x® _ )

Vi =-3(x®-X) (3.2.2)

PEASER e 22
V=12 (3.2.3)
ZEAT 2.0 bHRLEKTH D)

TEH LT D iR AR O BRI B4 2 WIFRHE 2 R . T ORI 2 &0V D,
OFEATE R ORI E . R R e o Btk

(X) =< ZuX D) =S¥ = p (3.2.4)

1 .
V2 == > (X © = X)%)

= =3 (O )~ F - )

= S2A(XO = 0))) + 3 (X = ) = XX D = 1) (X - ) (3.2.5)
%Z«Xm_ﬂf)zizazzaz (3.2.6)
IUE - D) = (R -wH) =2 (3.2.7)
23O — @)X - ) = 2(ER(XO - )} (X - ) = UK — ) = 22 (3.2.7)
2 (V2) =2 g (3.2.8)

Z* Z TS B (unbiased variance)

30



WE SRR 1

§? =Ly =L 3(x® - X)° (3.2.9)
FEATDH L&

(§?) =a? (3.2.10)
LD,
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WERIEBR 1

3-3HEE

O FHHIHEE

A K> TR o7 — 2 22, REMOEREZ 1S L BE L2 FGTHuHERT (statistical
estimation) &9,

TOEE, BEMSHERTE L, DAEREST 588 ORT A —%) 27— DLIRETHRV
Jiw, NIZAN) v ZTETNMCKDBHEEEE WD,

Bl 21X, FREERZ ERSHATELRE LIz L X2, DREFEDOT 537 A =213 u L 5Ho ®
Thb, T, BEHEZERT v VUM EIRE LT E Z DRI A= T u TH 5,

O mifEE

BEAE0 35, ithEnzT—2Z2ZHWNWT 0 ZIRET D Pl 2 aHEE (point estimation) &
WH, FT. B0 IS T AREREO 2 I 0T, BRI &0 ) RIS RHG T 2 e
Bl UTCIEARTEYNO L7205, ZOOIIMEEKXD:i=1. . NOBEKTH |

0 =0X®)

O ZftaEE i (statistical estimator) YIIHEE R (estimator) & RS, HFIZ

(0) =0

L7250 NEHEE R (unbiased estimator) & FES,

T T, BEAPOHAEINDO MREHEEDFEBUEZ . B L LTHET 5.

B = REEER AR DN IERU AT 72 L AROE L1256

BAEY) X =_%x® (3.3.1)

=\ _ 1 i =\ 2
Rtk $?=——=X(X®-X) (3.3.2)

B, TNZENEE u L Ho *ORNRHEERTH S,
Z 2T, BEMNOHHENIE N FOEAZxD: i =1 . N OEREIND

@ﬁﬁﬂﬁifzﬁzﬂﬂ (3.3.3)

AN v =13(x® - %)’ (3.3.4)
B, ENEREES Lo P LTHEET 5,

IEASEEEDS BRI D) & 5% LD TR W HEE L7272 TH 5, 7272 L REDIERING |
AN K E T, FEAAFESREEM OFEICIRY 72 <E3< 2 ERF XD,

<<FEBAFEZ Z FT>>
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P s

3-4 X[HHEE

SHEE CTHEE L7e /3T A =2 DONT Y FOE#HX M 2R T 2 & % XKEH#EE (interval estimation) &
WH, o TaZz 0L ETILITORE LT,

P, <0<0,)=1—-a

ERDEDITRD D, DFED 1 —aDfEnE T, HEIT0, <0 <0,0HMHICHD] & H AU
b, ZIZT, 1—aZzfEiE/KY%(confidence level), 6,0, %15EER (confidence limit) & FES,
N 7 OFEAxD: i =1 . NEZMLMRELZXD: i = 1. . NOEBETH D, HitHEEo = ox®)
DAz 0 LI EZ D,

ORI D u O XEHEE
RAEMIZER DN, 02)THY . oo *BEBEMTH D L35,

ZOWE, R p SR D HEE BIIAREAYY) X = %ZiX(i)‘(“é?; R

A ERUIAN (0, O A HE 5o (P AR )

% T,
7= f_” (3.4.1)
&
EEZDE. THTERSMANODICHE DTH LN,
P(zy<Z<z)= Zzl"\/%_nexp(— Z?)dz =1l—-a (3.4.2)

EBH X, z, 2, B RET D, ERODANODICK LTIE, z=—2, THDOEND,

P(X—\/%ZuSHSX'F\/%Zu):l_a (3.4.3)

TH D,
— I, 99% DIEFEE (1 — a = 0.99) ,95% DIFFHE (1 — a = 0.95) X°90% DIEFHEE (1 — a = 0.90)
N bbb, = OREOIETHEEROMEIT

99% DIEHEE (1 —a = 0.99) z, = 2.58 (3.4.5)
95% DIEHEE (1 — a = 0.95) z, = 1.96 (3.4.6)
90% DIEHEE (1 — a = 0.90) z, = 1.65 (3.4.7)
99.7% DIEHE (1 —a =0.997) z, = 3. (3.4.8)
95% DIEHEE (1 — a = 0.90) z, = 2. (3.4.9)
68% DIEHEE (1 —a = 0.68) z, = 1. (3.4.10)

L%, (NFR1ZH)

ORg3ik o
R o B TH 5 & LT, B p 8T D HEEZAT o 72O 7205, R HORE R TE LW
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WERIEBR 1

ZEEBGET 2L E S THIZENWTH A S 0,

N

(IR BED AT D

S==v Z(x(‘) —x)° (3.4.11)
(T, BHE N—I D x * 54005 T L3> T D
22T, HHEN O x 25040 Ofe 5 BRI E

(1 % 1 Ny y
C(y,N) = (E) @yz exp(—z) (3.4.12)
ThHZbh5,
HHEN O x 204008 5 MR Y OHIFRHE & 3B

Nt
(V) = f yC(y, N)dy = e )f xzexp( x)dx = ((ZE) ) = (3.4.13)
ar(S+2)
(Y?) = f y2C(y,N)dy = e )f Xzt Lexp(—x)dx = r(zﬂ) = N(N + 2) (3.4.14)
(Y?) —(Y)* = 2N (3.4.15)
% Z . reduced x *
~_ S
§== (3.4.16)
TEERTD L&,
Sy=1 (3.4.17)
(§7) = (§)? == (3.4.18)
Lo T, reduced x ? 1 12TV 2 & ZERTHUE L0,
oL X, EWHEE o TO reduced x 2DOfE. OF Y
fs°1° CONN)Ydy =1-7 (3.4.19)
[?CONNydy =1-2 (3.4.20)
E72% SL,SeDIEIXTFED LB THD
HHE N FHEE «=90% EHE «=99%
S So S S2

1 0 3.84 0 7.88
5 0.23 2.20 0.08 3.35
10 0.39 1.83 0.22 2.52
50 0.69 1.44 0.54 1.59
100 0.78 1.24 0.67 1.40
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WERIEBR 1

ORREEID p OIXFEHEE (BRI 0 2RI DG E)

ORGSR S S HEE BITEEAY) X = %ZiX(i)f‘% R

FEAEH RN (1, O\ BE D

LU, R55E 0 2N REZ DT, INERTER,

Z 2T, B0 CORRHEE R T 5 R $2 =-5(XO - X) 2> T

TE_—
S/\/N

(3.4.21)

HEEZCHDE, ZHWIHHEN-1 O t594F (AF=2—F 2 MoAR) 295 Z EnHl-> T 5,

2T, BHHEN—1 O 5340 O R 35 BRI

T(t,N —1) = rG) !
, [an-Dr(2) (ﬁ)%

ThHz b5, (ND>ooTIEH )
Z 2T BT

re) = fom x*Lexp(—x)dx

TEFE S,

r(i+1) = Ar()

R
ThHhHZ ELY
(n—1)! N =2n

’%3=\Eefngﬂm+n N=2n+1

BERA DML, BHEE NITEFL

N=10
99% DEHEE (1 —a = 0.99) z, = 3.25
95% DEHEE (1 —a = 0.95) Z, = 2.26
90% DEHEE (1 —a = 0.90) z, = 1.83

L%,

35

n=123..

(3.4.22)

(3.4.23)

(3.4.24)

(8.4.25)

N=100

Zy = 2.63

z, = 1.98
z, = 1.66



WE SRR 1

3-5 Null-result ®##H| : Poisson #£/E
FHER AR 1 <1 @ Poisson DAIZHES TWD &5,

OMETOZrOFEPEHllcN-LE, HEEIZCE->Tu O LRMEE RFES 5,
W-oTaZz 0LLELILLTOEE LT,

Pusu)=1-a«a

ERDH IR D,

X

e =P (1.6.3)
X PO,u)=e* (3.5.1)
ThHoDHNG
P(u<u)=["exp(-y)dy = 1—exp(—,) = 1—«a (3.5.2)
ERDEOITIIELI VY, DFD .
py = —In(a)
SHEE 90% D L [RfE(1- . =0.9) ty, = In(10) = 2.30
EHEE 95% D EIRAE(1- o =0.95) ty, = In(20) = 2.99
SHEE 99% D E[RAE(1- «=0.99) ty, = In(100) = 4.60

OFBRICHIET 1 FOFEEPBM SN L &, HEICL>Tp O LREZ RS 5, (1.6.3)8Y

P(1, 1) = pe (3.5.3)
ThHiHND

P(u <) = [ yexp(—y)dy =1 — (1 + p)exp(—u,) =1 —a (3.5.4)
ERDEIITTHIEE W, 2FD,
{EHEE 90% D EIRAE(1- «=0.9) fy ~ 3.8
fEHEE 95% D E[RAE(1- «=0.95) y ~ 5.8
fEHEE 99% D E[RAE(1- «=0.99) [y = 6.6

Z O OBHANEIZ R L To ERMES LT TFRIE (RO o 252 5) 13467F 217, BLH
fEiCxF LT ERMEE TREZ (M{lZ 5608 TazB R 5) HEIIME 3ITTT,
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Myl e TREKOHEE
gy | TIOEBIEEE (REOfE

RHE OfeRBEEBIE & R0 1 F 35 Z L 2R L TW (x) = W(x,0) & EL,
N 7 OFEARxD:§ =1 . NEMSE 2 MERERXD: i = 1. . NOEBEE»S, B30I L TN 7D
FEARMEXxD: i = 1. NPEBRT HFERE

L) =W(D,0wx?,0) .. W™, 0) =TTwx®,0) (3.6.1)
Z 1ERIE (likelihood function) & L CEFHRT 5.

MR DO@URBIZ S Z 0T WD 726 L@ IR ERD X DI 0 2T lv, i
Z i 1 (maximum likelihood method) & W\, ZDO L HIC L TIRDTAEZO L DO THROHETE
fi (maximum likelihood estimate) & 55,

FEEROFINREL LT, LR OGO )

1(0) = In(L(0)) = X In(W (xD, 6)) (3.6.2)
ERRIZRDEOIC, DFED

d

—1(0) by =0 (3.6.3)

EIRD XHIOERET D,

Bl - RESEM AR DS B AR 72 EROE LT2 5B
BT p LB o P TH LMD, R EREEBIE

2y _ 1 _ (e=pw)?
W(x,u,o%) = Wexp( e ) (3.6.4)
SO I
I(u,6%) =Y In (W(x@, M,JZ)) = —Tizz(x@ —u)' - gln(Znaz) (3.6.5)
> FNIIEE S L
-9 2y - _ 1 M _
0= a#l(,u,a ) = UZZ(x ! ,Ll) (3.6.6)
a 1 ; 2 N
0= 505w = 5o 2 (x 0 —u) — 55 (3.6.7)
LT
p=-nx®=x (3.6.8)
62 =23 (x® - p)" =v? (3.6.9)
A
%%
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3-7 ;i /N ik

WG ORET — 2 12iE, BMENEEN, TTRFTRERELMBRREELZEATND, 209 6,
BARFAZEIL, JE ISR T 215 5B OB RICH KT D H1E, ERSAMIZR S (

My Th2) LI Z ERnEn, WET —2NETNAVEEE AT OTI TROE 572
SIEVHET — % E =T ABEHMOED B ER/NIT DI IICETVEBERET DI LN TE D,

NI A=At =tW:i=1 . NCTHESNS NZORES TCOREMExD:i=1..NET 5,
BB RO /RT A —H 0 ZETeTT VB, 0) & IERDARICHE 5 7% (43 #o;%:i = 1...N)
OMTHDHET D, T8, xOii=1.NIZ, EHEIMNE (D, 0), 0, )ITHE 5 AT 2nfle =R A5k
XO:i=1. . NOFEBRELEZDLZLENTE, BEALEZBEIGLTRT A= 0 ZIRET D,

T = 2 B EU

1 (e—f(£,6))?
Wexp(— T) (371)

XIBOLE 2 e RIZ T % SR fF

W(x,t,6,0%) =

0 0 0 4G 0 i i 2
0=21(6) == ZIn (W(x®,t9,0,6,2)) = —%zﬁ(w — £(t®,6)) (3.7.2)
DFY
5=zfﬂy®—f@®ﬁnz>o (3.7.3)

EI/NITDHE TR T A= BIRET D,

Bl . =T VB E KBS (t,a,b) =at+b & T D,

§(@,b) =% (x® — at® — p)* (3.7.4)
Y NNRAAE S LSS
a 1 . . .
0=£smm)=z;ﬂﬂ0—awﬁ—mt® (3.7.5)
a 1 . .
o=5smm)=z;ﬂﬂ0—aw%—w (3.7.6)
L-oT,
NONO! (t®)? o)
O-L'2 _ O'iz 0_12 a
O R (9 (3.7.7)
Za_iz Za—iz Za—iz
5 1 t®
ay 1 oz “oz | (Tx®t®
(b) D (D (62 ( 7 x® 3.7.8)
R
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WERIEBR 1

D= (2 ()

4

)(Zig—(z%%gz (3.7.9)

N 7 ORE S TORESE %
x@W:i=1..N, #8502 i=1..N)

Je
y®:i=1..N, #%ENHo,*i=1..N)
L35,

HEMEOMA(x YVYOMIZ, REID/IRT A —X% 0 ZE&TeET VS (x,0) &> Ty = f(x,0) &\
IRV OB D LT B,

ToLE, RINTREEMESOTNRT A—HF 0 BRET DHITIL,
PRI O ZE > T, FEOfIT

2
O'iz g O'yiz + (af(,(;;e) xzx.) O'xiZ (3710)
DE IR 2T UL I,
WEEALL
. . 2
§ =3=(x® - £(t®,6)) (3.7.11)

1T, RIA=FODEE mE Lzl Ex, BHEN-—mD x *5MIZED Z EnH->TND

Z 2T, HHEN O x 25040 O KB

q N
C(y,N) = G)Z @y?_lexp(— %) (3.7.12)
ThHxbivd,
2L = [ x* e ™ dx (3.7.13)
HHEN O x 3400 O MR85 Y OWIFHE & 0 H0
_ (o _2 e N 2(GHn)

(V)= [, yC(y,N)dy = ) J, x7exp(—x)dx = (M - N (3.7.14)

o w N ar(Z42
(Y?) = fO y2C(y, N)dy = @fo x2 exp(—x)dx = F((Zg) ) =N(N +2) (3.7.15)
(Y?) —(Y)? = 2N (3.7.16)
% Z . reduced x
~_ S
§=—=— (3.7.17)
EERT DL,
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Sy=1 (3.7.18)
32y _ (GV2 — 2%
($2) = (8)? = —— (3.7.19)
oLl X, EHEE o TD reduced x 2OfE, OFE Y
Js CONNYdy =17 (3.7.20)
[7CONNydy =1-2 (3.7.21)
72D SLSeDIHIZT FTEDERBY TH D
HHE N FHEE «=90% FHEE «=99%

S So S S
1 0 3.84 0 7.88
5 0.23 2.20 0.08 3.35
10 0.39 1.83 0.22 2.52
50 0.69 1.44 0.54 1.59
100 0.78 1.24 0.67 1.40

BRI IE, reduced X2 2 & A & 1 T8
2T 5, 16T ETCWDHET
JNIEDRWEWNS Z &

Bl . =T VBEEE KBS (t,a,b) =at+ b LT 5,
1 i i 2

S(a,b) = Za_iz(x() —at® — p)

TV E/INT TR D T

1 Z t(i)\‘ z
= T £ @ @ @ ONN
(5) = % Z (0 Z (t(o) zx(i) D = <z (tal ) > (Z Uiz) (Z (;2)>

WE FRRoS0EDLY TCSET—T7—REHLT

Sy Q

dS(a,b) dS(a,b)
da =05 =0
(a,b) (ab)
ThHhrZ LlcEETH L
pay  (@a—a)?0%S(a,b) (b b) 0%S(a, b) ~ 02S(a,b)
S(a,b):S(a,b)+ > FPP > 352 + (a — )(b— )—6 b

(ﬁﬁ) (ap) (a,p)

S(a,b)=S(a,b)+(@—-a b- b)V(b Z)
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/1625(a,b) 10
[ 2 0a? (a5) 2 aaab

V= kl 925(a, b) 1 a

\ (tm) Ztm\
t(l)

2 dadb (@5 2 b2 / Z 2;/

ZOMATHIN, LT

/ t_
= (c : Cab) \ Zzt(z) e
LD,

R BAEROBRENBI TRWE &b RN EREIIMEATE 5, HL, BETINE
X = ( ’ Cab) 1 / Z _Z?
B Cab O'bz B

t(l) (t(i))
\_ ; Z 0;°
AR

)
)

<FHFHZZFT>>
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WERSEER T 1
) e << 6 #>>

4-1 G & M E

RHEF D ARIZ OV THT S » TR SN A IRE Z #EH IR HL(“hypothesis”) & V9,

FEETAERR S IE LWV E D DN D EEZ REHIME (Ptest of hypothesis”) &9,

BUE LI, SN N 7 OEAROME x@:i=1..N KL T, KR HEEHATIINE D2
W B 1EZE,

[G]— DOWERSATICHE D) NEOMEREHXD: i =1 . . N2 HIREHHRERERE (Ctest statictics”)
KXD, . XWYEEZ % G HowHy: (K) = kg & 58
I Ho D3RR O SO EARGE LTz & & DR EFR T EDOMER 3% Hpa W (k:Hy) & LT,

L%wqhH@dk=a (4.1.1)

D XK Ro xRk D, T DI a & B AKHE(significance level”) £ 7 13 ERE L 5,

H L, NTOEROMExD:i = 1. N B LK (D, ... x M) REIR Rolc Ao72 5,
MElREE o TG Hol3FEH Sz |

EWVWH, I TREBEL I,
MEEE Ho S IE L WZH 200 b3, RSN TLE ) iR

DZEThs,

ORMIFRE : fEIRZR o OIERRIEKZ T O A AN O X E T D ik,

OMHAIFRE « folRiE 2 SO W R E T D MEE, BRENGFITa td L2175,

4-2 IERAZHE © FFERIC KT 2 E
1) Bk o 2RBEENTH D & = ORPEY p 12kt D E
WREtHy: = po Z1EHKHEL — a THRET D IZI.

7 =% (4.2.1)
/NN

ZRERMEF R E L TWMIRE TE A D, ZITIERSAIN(O,D)ICHE D DT,

P(zo <2< )= [ Lexp(—L)dz =4 (4.2.2)

Ll bzyh RO 5,

) N=10 P a=0.05 £ T 5 Lz, =196Th 5,
Z(xD, .xM) > 2o I Z(x D, ... x™) < —z, 72 HIE, K Hpl3FEHI SN 5,

i R B R
(@#Hyo = 0y ZMRIKIEL - a TRET HI2iE, Rl 5?2 = -L5(XxO - X) %>

(x0-%)°

o2

P=W-DZ=3 (4.2.5)
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ERREMEE LTHAIRE TE XD, v, HHEN-1DODA 2 FSAMAITHED DT,

P(k, < x? < ) = % (4.2.6)
BIX
PO<y*<k) =% (4.2.7)

E TR Dk, ky Dy ? DEERE & 72 B,

B BIEHD 11 OF —ZIZx LT, o ZEHE =01 THOBERET D, Z OO 2OFEH
e O

x?/10DFEAKIX 0.39, 1.83 LV

XZB LT, k; =3.90,k, = 18303 F MK & 72 5,

i) B o 2SRENTH D & X OREY) p Ikt 2 HE
RiiHy: = po  ZIEHEKYE 1- o THET DI21E,. RMESE S? = ﬁz(xﬁ) — )?)zéﬁof

T =Xt (4.2.3)
N

AR RS LCHIRETE 2 5, S0 LT85 L XITIHD LI U< ERNIENS &
MTED, TR TILHABE N-10 student 2701 5.

Pty <T <o) =1 (4.2.4)

LDty RO D,
Bl «=0.05 L3 5Lt,=226TH 5,
T(xD, .xM™) > £, IIT (D, ox M) < —t 72 IR, R HolZZEH SN D,

4-3 HHIHESR & FRMER
WOMEEEZEZTHLD

i)

IR O A BR DO R E N
FARICHES TWHEES ... 100.0% B
SRR > TV WS L. 99.8% [2ME. 0.2%F5M:

ThoreT 5, HRICOEASTVWLF1HOMEZIToTo & 2 A, BIERISHS T,
FDOHENIEATRITHE S TN D ATREME X% D>,

)

BPEROR T2 8 LTH, JEAIRICHE S TWZRWRTEEMEDR B 5,
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HERIRITHES TWBEEE. BBMENH 2 rTHetElE 100%.
FERIRITHE S TW R WS B H 2 rTEetElE 0.2%.,

100
100+0.2

=998% THA9,

Ko T, FEAIRITHE S TWD A[REMEIE

LA, BBEIELSZEZ THD L, 50HHTIE, TREROR SIZBIT 2IEFIRICHE > TV Dk
RBLESTWVRWIEEREN1X1 ThD] ZEDRERD I BIRESNTWVWD,

Bz 1, EEFHA T, JFHRICES TWADFDEIEN, 10 HEEICK L T1EHTH D Z EN 0o
TWEEA . BRSO TN EAR I > TV DRI

1X100
= 0.5%
(1x100)+(99999x0.2)

Th D,
MRAELIRTOMER A (FRMESR) 2N, MEROMRSAM (FEME) ([TRET D, FaiERERELINE
L7V FEREREZIRET H T E N TE R0,

4-4 XA X)JFE (Bayes’ Principle)
BRETOMERE S (FRTHESE) 2, BB OMESN (FREER) TS5, FrifERE I
ELRTIVUTFRMERLIET L LB TE 220,

LLFD L9 Retik CTilma D 5

eR2% (random variable) X, Y, Z ...

PEAAE (sample value) & 7213 #LHIE (observation value) : x,y, z

BOfE, £ (parameter) :u«, 0,

fife R B%L (Probability Density Function: p.d.f) @ f(x), f (i)

S & MR FE %L (Conditional p.d.f) f(x|w), f(ulx)

x, uD [FIRFE FERE%L  (joint density function) (% (1.1.10)=0X Y

flow) = flxlwf@) = fulx)f(x) (4.4.1)
EETDH, b,
Flulx) = FIwWfw) _ flw)f(u) (4.4.9)

feo) [ fGluDf)dw

ZoRizk v, ZZ T, f(u)EFRHER (prior probability) & 925 & FRIMERS (1), Bl SN
W f (x|u) D> & Fik e (posterior probability) f(ulx) 3% 515, D REOMEIZHEEAL D BT E,

B Bayes FEZ#EMAT HITIE. FRFERENPLETH S, (Bayes JRELLSNOHETE F71ETIX, FAl
HRITREBR D 5 BITE STV D)

B SHIEEORD FIZONTIIR MR IT 2V, (REHRITFRTHEROREEIT OV T
Bz T i)
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BlE  6-1)  ART Y oAm

B DR DOREITRE Lz, BUIEIZ 5 FRT, Ny 7 7T 0 RANY MIBEETE 5B
ThHDIENnhole, ZORKFNEI S DR, Wi 1fb H720 5 FERERDHE
R T~ 7y, ERRWTTHAE 2 SRR AN & Tk~ &,

Z) JrEt B S NI ERE x D DB SEREOWIFHE v 2 HEE T 5 R,

O 0 Ir{lfig : B SN 7= FHEEE Poisson 734l HE D DT,

A AR D HAFFIE 125 + /5 = 5.0 + 2.21H

Lo T, ERMrERIT  (5.0+2.2)/5=1.0:0.4fb Th 5,

—HEEZEEN, HEERPEA 1 o Tl 30l L BARKWEREIL 1.0£1.2f Tho,
7RV HOFRWVADAERMIER £ THEERIICAD Z &1 D,

OXVIEMARE : R7T o9 hieE b ltE x5, ARBRIBOBREZRD N TWDHDT,
alZA a2 THEX S,

[P ey =1- a2 (4.4.3)
ML eYdy = 1— a/2 (4.4.4)
ELT, ER(pw, FTRuDEEZD, ZIT,
I ’;—Te‘”du _ %[;—;fom e_aud#]azl - %[%ﬂa:l =1 (4.4.5)
o7,

FR(uw. FRuDICBEALT, FHREIZTERVDOT, ENOETE2H Y, (15 3)

EHEE 90%(1- « =0.9) CEMNFERBOMFHEILX u, =184, =99 £V u=51 THD,
L7235 T, ARWrmfEIL1rg2 b L7225,

EHEFE 95%(1- « =0.95) CHIHIESREOWMFHEITY =18y, =113 LY u=5%%3 ThHo,
L7235 T, AprmfgiL1iss b L7225,

OFHIERDE 2 2 Y ATV fif, B ST FRE x 1268 U CTARMMEE O WIFHE 1 2 H#EE L
TWDHDEDN, plZ0LLETH D Z & E2F[EICALN, FlfER
[0 u<O
fw=1] h3g
ZHANT D, A XADJFHNG
Fulx) = Flwf@w flwrfw _ fxlw

@ @l fwhdpr  fy fCeludpr

= fllw) =Len (4.4.6)

x+1

E(f(ul0) = f;7u fuboydp = [ ety = — [

_u1” o u¥ _
—e “]O +(x+1)f0 ~e~Hdp
45
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=x+1f000f(u|x)du=x+1 (4.4.7)

Ko T, WIFHEIZ x+1=6 FERERD L DR T VY U ihiaeE 25,

0 WAL CIXAERRWTHAEIE 6+4/6=6.0+24 b Th D, LRKrmEOKMENIL 5.0 TH5D,
T I GHDEND

(SR 90% C B ELIOMIFHE Ty, = 22,1, = 115 6.0133 Th 5D,
L7eo T, ApbrmfEi12ti: b Lied,

FHEE 95%C  BUFSEOIARFE T, = 2.2,u, = 12.8 6.0158 TH 5,
L7eo T, ApbrmfEi12tie b Led,
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BlE  6-2) BT
JEHRIE A 22D Dy BRO 1 53R TORREEE 2 100 [T > 7R

100

gif} \/\)_(:— X.
Z D (FEAR) V-1 1mhﬂ'MJ4O

100 2

%@@M@Kﬁ%ﬁszzgg (K—i)@zao
i=1

Tho7T,

(1)

(2)

y MOB R (R = S 7z y OEB - Sl y BRoE) 28 109 TH

5L LT, BESHIRA DM 7 Ba: 1 IR T % vy MOMEE) OFiPHZ 95%D {5
TR THERE L72 SV, (A20ET 3 M) L. AERIROFIEITIERARICHE D, £ 0
ITRIIIEARNR I E F LN ET D,

WA &R U= ¥ —0 y a2 i35, BIOKSHIEB A H 5, Eid & [FEROH
EXMETHELZEZA(OEY, MHARIT 10%TE LW, 10 M oHE BH Ly
BROMEE) 750 Th o7z, HHHHRIEB OO _EIREZ 95%DEHEE THEE LR S, (F
hET 2 #7)

il

(1)Y =24.0 = 0.10 = 60 = 4.00

(2)

Z — |25 . 5 _
(3.4.1) %L1 /o = —+(0.10 x 60) = — = 0.0833
W] 9% DASHHEE /R DT, IERAMDOERLEY 1.960 & & D,
a u

0.025 1.96

Y =196 X0, <I <Y +1.96 X oy,
383 << 4.16

P(0)=e* >0.05
' <=In0.05=In20=2In2+In5=3.0
3.0

' < =(0.0500
0.10x10x60 (3.0 1ZFEN BB ->TH L)
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BilE  6-3) EMLTA
HOFEOTH%RY1 4 BRIOREXRZ FAl, 40 E, II5I3RORD L HIZmo7,

fili& R &R
FEAS- 1) 24.77 29.71 31.22
A 4y HR 7.39 7.10 7.74

Rt TG Ho: A BTG L0 &v) & MG HpC F L LGB OFRSIRA % L Z2RRE
&,

fr

R HC: 4R AIBOFRRIRAE L) SEEHITE B 0ET B, I, 4HRORER
W% T ENHEE LI XY & T 5, K=X—Y &35 & 5B Hit: (K) = 01Tl 5, % 2 T, (4.2.3)

7 E XY
G Sz +s§ V73924774 286
CJ14 14 Vi -

—2.26

X-Y 2477-31.22

s 286
EREMEE LTHHRE TE XD, HHEE 26(14X2-2)0 student 734 IZHE D D TH DD,
fERER «=0.05 L5 Lty =2.06TH 5, T(xD,....xM™) < —t, 22D T, i MG HC: AR e
ilE OFELZIRDE L) TR S, G Hot A dTRIFMIE L0 20 BIELLY,
[FREIC, B EMIBELERD &

T,_)?—z‘_24.77—29.71_ 180.5 = S§+S$_\/7.392+7.102_274
s 2.74 T T 14 14 Vid T

L7720 ARG MR HoC: BOL EAlE OSFERRIRAE L I dFERITE 20,

T =
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WBRZERR A T (FERt) FRaRICRE4 2 E A & diE R (2012 )
kb o LBPIEMNMELoTlz, A& KV ITEBRICMEZ M TR LTV E/ D,

72T TIEA A=V ORI WD T, EEOMEEZ, iz CHEZ N TIZ LYY,
SHEPICHZDHEEZEC L ET, #HE/ — MIHEEZENL TBE £7,
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WEERRE T (Fat) £ & o

<FLAEME S>>
W EQO) =[x f()dx
5k V(X) = E[{X — EX)Y] = E[x?] — (ED))”
.
N
<fe =R I3A7>
KTV onfi P =tew WrsiE=n  Si=u
_ 1 (x—p)? 4 — —
\ R f(x) = =X (=) HFHE=n D= o2 )

<f5E F 51>

oo TWAHRIZH HHEE x 215 DR « iR mBAE HEA } \ ME

/

Ng2

KEOBEA P(X —ul<e) <1-—-2: RWEEEEERD L EHHEITEOMEHEES<

PORRER : NEOMITT, KIE WL SO ERAISES <

\
/<§5I?EE> A
B (0) =w(xD,o0wE?,0) .. wix®™,0) =[Twix®,0) ERKIZT D,
Bl TRk s =N (xO - f(t(i),@))2 i TN a
SIZHHEE N—m D x 2546205
\ %
[ = I, . N 2 = SN \
<& HM - REEHEE - RE>
AT X=-%x0 = u~X
w5y §2= L2 = L3(xO - %)’ = o~S/VN
S M oBEF (L LIESTIRA) wikkwsd = EHSMA
K o RO D = x 2534 j
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WESRE 1 (RED

Table 33.1: Area of the tails & outside 44 from the mean of a Gaussian

distribution.
o ] (i A4

0.3173 ler (1.2 .28
1.55 x1072 | 20 0.1 1.6de
2.7 =103 3o 0.05 1.96a
6.3x107° do 0.01 2.58a
5.7%x1077 Do 0.001 3.29c
2.0x1074 fer 10~ 3.80a

&1 o2 DERNMTEEE 1-a 5256,
2011 Review of Particle Physics  (J. Phys. G 87, 075021 (2010))
http://pdg.1bl.gov/2011/reviews/contents_sports.html

Table 33.3: Lower and upper (one-sided) limits for the mean v of a Poisson
variable given n observed events in the absence of background, for confidence levels
of 90% and 95%.

1 —a =90% 1 —a=95%

n Vo Yup Vo Vup
0 2.30 3.00
1 0.105 3.589 0.051 4.74
2 0.532 h.a2 0.355 fi.30
3 1.10 6.68 (.518 T.75
4 1.74 7.99 1.37 9.15
1 2,43 09.27 1.97 10.51
[§] 3.15 10.53 2.61 11.84
7 3.89 11.77 3.29 13.15
b} 4.66 12.949 3.08 14.43
9 0.43 14.21 4.70 15.71

10 6.22 15.41 5.43 16.96

3R 2 nFGBRINIBEDORT Y 3 OFHE v O FIRME S L < 13T RRAE,
2011 Review of Particle Physics  (J. Phys. G 87, 075021 (2010))
http://pdg.lbl.gov/2011/reviews/contents_sports.html
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Table 33.4: Unified confidence intervals [vy, o] for a the mean of a Poisson
variahble given n observed events in the absence of background, for confidence levels
of 90% and 95%.

1 — o =090% 1— o =95%
1t 5 L L L9
0 0.00 2.44 0.00 3.09
1 0.11 4.36 .05 o.14
2 00.53 0491 00.36 6.7
3 1.10 7.42 0.82 8.25
4 1.47 8.60 1.37 9.76
3 1.54 9.99 1.84  11.26
G 2.21 11.47 2.21 12.75
7 3.56  12.53 2458 13.81
= 306 13.99 2094 15.29
9 436 15.30 4360 16.77
10 550 16.50 4.75 17.82
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